
Distantsõpe 14.-
22.12.2020
tagasiside

(Illuka Kooli õpilased)



Küsitluse läbi viimine

•Aeg: 22.12.2020

•Valim 86 õpilast õpilast ja 14 lapsevanemat (1.kl).

•Vastajaid kokku 81 (81%)

✓ 1.kl 9 lapsevanemat 14-st (64%)

✓2.-3.kl 20 vastajat/ 24-st (83%)

✓4.-.6.klass 34 vastajat / 38-st (89%)

✓7.-9.klass 18 vastajat/ 24-st (75%)



Kasutan distantsõppel õppimiseks 
järgmiseid digivahendeid
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Päeva planeerimine
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Veebitundides osalemise raskused (1.kl ja 
lapsevanemad)

22%

33%

33%

56%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Tunniplaanist ja ajakavast kinni pidamine

Zoomi sisselogimine

Erinevate e-keskkondade kasutamine

Kõik oli lihtne, midagi keerulist polnud

Peab veel harjutama kella tundmist



Veebitundides osalemise raskused (2.-9.kl)
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Kuivõrd arusaadavad olid õpetaja esitatud 
ülesanded ja juhendid Stuudiumis? 
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Vajadusel küsisin abi? 
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Distantsõppel õppimisele kuluv 
aeg
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Kuidas hindad õpetajate abi ja 
toetust õppimisel?
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Mis osutus distantsõppes kõige 
keerulisemaks?
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Distantsõppepäeval eelistan 
õppida järgmiselt
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Ettepanekud

1.klass (õpilased ja lapsevanemad)

• Pidime kõik kodus jälle läbi töötama, sest oli raske tunni ajal kõigest 
aru saada ja jõuda. Kui laps oli üksi kodus üksinda ja tal tekkis mure 
tahvelarvutiga, siis ei saanud ta seda iseseisvalt lahendada.

• Ettepanek, et kui mõni laps jõudis ülesande täitmisega kiiremini, 
võiks anda talle lisa ülesande, et ta ei igavleks oodates teisi ja ei 
segaks tundi kõrvaliste tegevustega.

• Ettepanek anda mõni päev koduülesandeid meisterdamise, 
joonistamise, jalutamise, avastamise, lugemise stiilis, tunnis õpitud 
teemal. Mida järgmine päev tuleks ette kanda.

• Raske oli olla muusikatundides, kuna 1.klassi laps ei kasuta 
Stuudiumi.

• Mõnikord laps ei kuulnud õpetajat, sest teised lapsed rääkisid 
omavahel. Kui laps tahtis midagi küsida, ootas väga kaua, kuni 
õpetaja vastas talle.

• Kõik oli hästi (3X).



Ettepanekud

2.-3.klass (õpilased)

• Kõik oli hästi ja arusaadav (5X);

• Üldiselt oli kõik korras. Kuigi vajasin vanemate abi. Mõnikord vanemad ei 
saanud aru, kuidas mind aidata. Sel juhul pöördusime õpetajate poole.

• Ma ei oska nii hästi internetis töötada (2X). Ei saanud muusikatundi sisse.

• Kui vanemaid ei olnud kodus ja arvutiga või Zoom/Teams keskkonnas tekkis 
probleem, siis ei osanud seda lahendada (2X).

• Osad õpetajad märkisid tunni aja, aga osad ei märkinud. Mõni tund jäi 
arusaamatuks kas ja kus toimub?

• Üldse ei meeldi distantsõpe. Ei saa klassikaaslastega kohtuda. Tunnid 
Zoomis on rasked, raske suhelda läbi ekraani. MS Teamsis on veel raskem 
saada tundi. Läbi mikrofoni inglise keele tunnis on väga paha sõnu kuuda. 
Muusikatunnis laulda ka ei saa.

• Distantsõpe on hästi korraldatud.



Ettepanekud

4.-6.klass (õpilased)

• Mul ei olnud raskusi, sain kõigega hakkama (9X).

• Kõige rohkem on mul abi vaja sellega, et saaks rohkem magada. Jah ma 
tean, et pean koolipäeval õppima, aga ikkagi tahtsin väga magada.

• Mul oli raske õppida, sest õpetajat pole lähedal. Mulle ei meeldi distantsõpe, 
parem on olla koolis.

• Õpetaja andis video, kus oli halvasti teema räägitud ja andis kohe hindelise
töö.

• Ma sain asjadega hästi hakkama ning raskusi valmistas kõige rohkem see, et 
õppematerjale oli palju.

• Raskusi oli arvutis Teams keskkonnas kaamera tööle saamisega - samas 
teatud tundides just nõuti seda.

• Siis kui ma millestki aru ei saanud, siis vanemad või õpetaja aitas mind. 
Olen õpinud Teamsi kasutama. See oli väga hästi korraldatud.



Ettepanekud (Millist abi /tuge sa vajad? Mis valmistab jaoks kõige 

rohkem raskusi? Mis üldse ei meeldi? Mida huvitavat oled ise avastanud ja tahad 
jagada teistega?)

7.-9.klass (õpilased)

• Distantsõppe oli korraldatud hästi (10X).

• Mõnel õppeainel on palju kodutöid (geograafia, eesti keel)

• Kõige rohkem raskusi valmistas bioloogia, keemia. Olen avastanud MSTeamsi
ja selle jagamise teistega.

• Kõige rohkem raskusi mulle valmistas uue teema vaatamine. Mulle ei meeldi 
kui Internet jamab (2X). Nii nagu see on korraldatud praegu, väga mugav.

• Kõige rohkem valmistas minu jaoks raskusi ained, millest nii hästi aru ei saa.

• Õppematerjale oli palju. Väga palju aega kohal.

• Raskusi tekitas see et ma pean samal ajal ärkama kui kooli minnes aga ma ei 
lähe kuhugi ja see on imelik

• Rohkem aega, et süüa teha nagu korraliku, mitte muna praadida.



Kiitmise koht (Mis endal hästi välja tulnud? Mis meeldib? Too esile mõni eriti 

põnev ülesanne, keskkond. Mida oli eriti huvitav teha (soovi korral õpetaja nimi)? Mille üle 
oled tõeliselt uhke? Mis sind on viimase nädala jooksul rõõmustanud?)

1.klass (õpilased ja lapsevanemad)

• Kui laps oleks natukene suurem, siis võiks väga positiivseks olla see, et laps 
on kodus ja ta tegeleb ise oma ülesannetega jne, aga kuna 7 aastane laps jääb 
kodus üksinda, siis lapsevanem mures, kuidas ta saab õppimisega hakkama, 
kas ta sööb või ei söö või võtab ainult komme. Samal ajal pidin 
lapsevanemana iga tema vahetunni oma tööd pooleli jätma ning vaatama 
Stuudiumis, mis on järgmised ülesanded või pidin helistama, kas laps jõuab 
järgmisse tundi.

• Virtuaalne tund oli ka lapsele huvitav, selliselt sobib rohkem, kui lihtsalt 
ülesande jagamine Stuudiumis. Kuna olin ka ise hõivatud töö asjadega (sh 
koosolekutega) sain rahulikult teha omi asju. Väga hästi korraldatud.

• Tänud ja kiitus õpetajale (Kristi V.), et suutis korda tagada tunnis ka virtuaalse 
tunni ajal. Oskas tähele panna igaühte.

• Rõõmustas, et laps sai ikka sõpru näha. Tunnis ära tehtud ülesanded 
rõõmustasid.

• Lapse hinnangul kõige põnevam oli kunstitund (vaatasid videot, joonistasid 
jäätist).



Kiitmise koht (Mis endal hästi välja tulnud? Mis meeldib? Too esile mõni eriti 

põnev ülesanne, keskkond. Mida oli eriti huvitav teha (soovi korral õpetaja nimi)? Mille üle 
oled tõeliselt uhke? Mis sind on viimase nädala jooksul rõõmustanud?)

1.klass (õpilased ja lapsevanemad)

• Lapse tagasiside: Õp Marko oleks võinud ka päris tundi teha, youtube' e järgi 
teha ei olnud üldse põnev). Teised ülesanded stuudiumis olid küll põnevad ja 
leidlikud. Huvitav oli jälgida kuidas toimus distantsilt kehaline kasvatus.

• Kõik oli arusaadav ja laps tegi iseseisvalt. Lapsele meeldis looduseõpetuse 
tund, kõik lapsed tutvustasid oma kodulooma.

• Kristi Vaarman väga hea õpetaja. Lapsele väga meeldib! Ta saab kõigest aru, 
mis õpetaja talle räägib ja mis on vaja teha.

• Anastassia Zapletnjuk , täname teid et lugesite lapsele muinasjuttu, lapsele 
meeldis.

• Õp Kristi on imetore õpetaja, kõik oli läbi mõeldud ning tehtud kõik selleks, et 
1.klassi laps saaks ise hakkama. Tunnid olid ka zoomis lapse jaoks huvitavad 
ja laps töötas hea meelega ilusti kaasa ning sai hakkam



Kiitmise koht (Mis endal hästi välja tulnud? Mis meeldib? Too esile mõni eriti 

põnev ülesanne, keskkond. Mida oli eriti huvitav teha (soovi korral õpetaja nimi)? Mille üle 
oled tõeliselt uhke? Mis sind on viimase nädala jooksul rõõmustanud?)

2.-3.klass 

• Oli põnevad tunnid: kehaline-kasvatus (2X), matemaatika, kunst ja tööõpetus 
(6X), inimeseõpetus.

Kõige rohkem meeldis tegeleda tööõpetuse ja kunsti ülesannetega. 
Jõulukaunistused rõõmustasid mind. Tegime jõulutähte. Huvitav oli kehalises
kasvatuses kukerpalli teha.

• Klassijuhataja Heli on väga hea õpetaja (2X). Direktor js õppejuht aitasid ka 
palju tahvliga.

• Meeldisid õp Piia tunnid, kus on alati tunnis kord. 

• Meeldis, et sellel distantsõppel oli tunde rohkem ja iseseisvat õppimist vähem.

• See oli tore, et sai iga päev näha sõpru (4X).

• Kõige rohkem meeldisid tunnid Zoomis. Meeldis 3.klassile mõeldud ülesanne, 
seda oli eriti huvitav teha! (õp Piia andis). Rõõmustas see, et kõik tunnid olid 
Zoomis ja nägin ning suhtlesin oma klassikaaslastega.

• Mulle meeldis, aga tahan koolis oppida.



Kiitmise koht 

4.-6.klass (õpilased)

•Mulle meeldib see et MsTeamsis on lihtsam olla kui zoom keskkonnas.

•Mul tuli kõik hästi välja (5X)

•Hea keskkond oli Nearpod (6X) õpetaja Anneliga ajaloos.

•Oli väga lahe kehaline kasvatus, seal tegime nalja ja sporti.

•Mulle meeldis see, et kui ülesanded olid tehtud, siis võis lahkuda 
tunnist.

•Palju rohkem aega, kuna see ei kulu bussi peale. Korraldatud oli kõik
hästi.

•Mul tuli hästi välja matemaatika. Olen uhke sellepärast, et õpin selles
vahvas koolis. 

•Mulle meeldis, kui tunnis nalja sai. Meile oli antud üks tekst, mida 
pidime panema ma vormi - see oli väga lõbus ülesanne .



… Kiitmise koht 

4.-6.klass (õpilased)

•Mulle meeldis kõige rohkem matemaatika (2X).

•Meeldisid väga eesti keele tunnid õpetaja Piiaga. Inglise keele tunnid 
õpetaja Reedaga on alati huvitavad. Õpetaja Avega kehalise kasvatuse 
tunnid on lahedalt planeeritud.

•Mulle meeldis see, et ei saanud koduseid ülesandeid.

•Mulle meeldib kodulugu ja tööõpetus.

•Mulle meeldis: merevee katse, teha jõulukaarti, oli huvitav joonistada 
Jamboardis, huvitav oli teha kingitust. 

•Kõik tuli hästi välja, meeldis väga, et sain teiste klassikaaslastega mõnes 
tunnis koos olla - see oli põnev. Kõiki aineid oli huvitav teha, sest olin 
õpetajaga koguaeg suhtluses läbi arvuti.



Kiitmise koht (Mis endal hästi välja tulnud? Mis meeldib? Too esile mõni eriti 

põnev ülesanne, keskkond. Mida oli eriti huvitav teha (soovi korral õpetaja nimi)? Mille 
üle oled tõeliselt uhke? Mis sind on viimase nädala jooksul rõõmustanud?)

7.-9.klass (õpilased)

• Ma arvan, et mul läks hästi (5X).

• Mulle meeldisid erinevad programmid, mida kasutasime sellel distantsõppel. 
Näiteks Jamboard. Ma olen matemaatikas väga tark ja seal läheb väga hästi.

• Mul tuli väga hästi välja aja planeerimine. Meeldis see et, õpetajad kohe 
aitasid, kui tekkis probleem. Mulle väga meeldib töötada Padleti keskonnas. 
Kõik õpetajad on tublid, sest on väga keeruline õpetada ja seletada. Nemad 
said sellega hästi hakkama.

• Toredad keskkonnad olid Actionbound, kus viimasel päeval aardejaht oli ja 
palju Kahoote oli, mis olid ka toredad. 

• Nearpod oli hea keskkond.

• Mulle meeldis õppematerjalid ja Teamsi tunni ajal oli vaiksem, kui koolis.

• Olen rõõmus, et oli nii lihtne, ma arvasin et tuleb raskem.

• Hea, et õpetajad ei andnud nii palju ülesandeid kui kevadel.



Tahan veel lisada

1.klass (õpilased ja lapsevanemad)

• Meie pere hinnangul pidasid lapsed ja õpetajad ilusti vastu! Kiitus Illuka
kooli meeskonnale!

4.-6.kl

• Mitte kõik õpetajad ei vaata jutuba.

7.-9.kl

• Õpetajad on kõik väga tublid olnud ja rasket tööd teinud, et meie tunnid 
huvitavaks teha. Olen selle üle väga tänulik ja uhke nende üle, sest nad on 
selle suurepäraselt saavutanud. 

Häid jõule ja head uut aastat! Loodan, et saame vaheaja lõpus uuesti kõik 
kooli!



Aitäh vastajatele!


